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Wevo-Chemie und Zelu Chemie unter neuer Führung

Ostfildern-Kemnat, Baden-Württemberg. Zum 01. November 2024 übernimmt ein neues Führungsteam die Leitung der zur Dr. Neidlinger Holding GmbH gehörenden Unternehmen WEVO-CHEMIE GmbH und ZELU CHEMIE GmbH.

Neuer Chief Executive Officer (CEO) von Wevo-Chemie und Zelu Chemie wird Dr. Frank Naumann. Gemeinsam mit Jochen Frank (CTO), Marcus Rausch (CFO) und Daniel Thomas (COO) bildet er die neue Geschäftsführung der beiden Unternehmen.

Die Ernennung von Dr. Naumann und die gemeinsame Führung von Wevo-Chemie und Zelu Chemie ist Teil der strategischen Weiterentwicklung zu einer global agierenden Unternehmensgruppe. Damit sollen die internationale Präsenz gestärkt, die Produktentwicklung fokussiert und organisatorische Synergien effizient genutzt werden.

Dr. Naumann bringt umfangreiche Führungserfahrung in der chemischen Industrie mit. Nach leitenden Positionen bei Henkel KGaA und Neste Oil war er zuletzt CEO der CHT Gruppe in Tübingen, wo er das internationale Wachstum des Unternehmens maßgeblich vorantrieb. Seine Erfahrung in den Bereichen Forschung & Entwicklung sowie Vertrieb macht ihn zur idealen Besetzung, um Wevo und Zelu erfolgreich in die nächste Wachstumsphase zu führen.

Dr. Naumann zu aktuellen Anforderungen

„Ich freue mich sehr, die weiteren Entwicklungsschritte voranzutreiben“, erklärt Dr. Naumann. „Die Bündelung der Kräfte von Wevo und Zelu ist notwendig, um den zunehmend regionalen Anforderungen der Märkte gerecht zu werden und unseren Kunden weltweit herausragende produktspezifische Lösungen anzubieten.“

Florian Neidlinger, Managing Partner der Dr. Neidlinger Holding, fügt hinzu: „Wir freuen uns, Dr. Frank Naumann als Führungspersönlichkeit gewonnen zu haben.“ Managing Partner Christian Neidlinger ergänzt: „Mit seiner strategischen Weitsicht und langjährigen operativen Erfahrung wird Dr. Naumann maßgeblich dazu beitragen, unsere Unternehmen weiter zu stärken und ihre Marktposition zu festigen.“

Jochen Frank, bislang CEO von Wevo-Chemie, wird künftig als Chief Technology Officer die globale Verantwortung für Forschung und Entwicklung tragen. Marcus Rausch, bisheriger Chief Financial Officer von Wevo, übernimmt diese Rolle nun für beide Unternehmen. Daniel Thomas, bisher CEO von Zelu, wird als Chief Operating Officer für die operative Leitung der Gruppe zuständig sein. Das Führungsteam hat seinen Sitz im neuen Headquarter der Wevo-Chemie in Ostfildern-Kemnat.



Gruppenbild: Bildunterschrift und -quelle
Die neue Geschäftsführung von Wevo-Chemie und Zelu Chemie (v.l.n.r.): Jochen Frank (CTO), Marcus Rausch (CFO), Dr. Frank Naumann (CEO) und Daniel Thomas (COO) (Bildquelle: Dr. Neidlinger Consulting GmbH).
(Bitte beachten Sie, dass das Bild ausschließlich im Rahmen dieser Pressemitteilung genutzt werden darf.)

Porträt: Bildunterschrift und -quelle
Dr. Frank Naumann, neuer CEO von Wevo und Zelu (Bildquelle: Dr. Neidlinger Consulting GmbH).
(Bitte beachten Sie, dass das Bild ausschließlich im Rahmen dieser Pressemitteilung genutzt werden darf.)


Über die Dr. Neidlinger Holding

Die Dr. Neidlinger Holding mit Sitz in Ostfildern-Kemnat bei Stuttgart ist die familiengeführte Dachgesellschaft einer international tätigen Firmengruppe. Kern der Gruppe sind die WEVO-CHEMIE GmbH und die ZELU CHEMIE GmbH – zwei Unternehmen, die führend in der Entwicklung und Produktion von hochspezialisierten Chemieprodukten sind.

Über die WEVO-CHEMIE GmbH

Die WEVO-CHEMIE GmbH entwickelt und fertigt individuelle Vergussmassen sowie Kleb- und Dichtstoffe auf Basis von Polyurethan, Epoxid und Silikon – vorwiegend für elektronische und elektrotechnische Bauteile. Von den Standorten in Deutschland, Asien, China sowie den USA werden über 50 Länder beliefert. Mehr Informationen: www.wevo-chemie.de

Über die ZELU CHEMIE GmbH

Die ZELU CHEMIE GmbH entwickelt und fertigt maßgeschneiderte Polyurethan-Schaumsysteme und -Klebstoffe für zahlreiche Branchen und Anwendungen, darunter Filterlösungen, Automotive, Transport sowie Möbel. Vom Produktionsstandort in Murr bei Ludwigsburg werden Zelu-Produkte weltweit versendet. Mehr Informationen: www.zelu.de
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